

## НОВОСТИ ДНЯ

### Льгота на хлеб сохраняется

Кузбасская льгота на получение денежной компенсации на хлеб, по решению губернатора области А.Г. Тулеева, будет сохранена и в 2005 году.

Напомним, что в области такой льготой пользуются более 40 тысяч кузбассовцев. Основным получателем компенсаций на хлеб с 2002 года являются многодетные семьи, в которых воспитываются три и более ребенка. Кроме того, правом получать такую льготу пользуются и пенсионеры,

размер пенсии которых по состоянию на 31 марта 2004 года составлял 660 рублей и ниже.

Каждый такой льготник ежемесячно получает компенсацию в размере 24 рублей в месяц. А в целом на эти цели ежемесячно из областного бюджета выделяется около 1 миллиона рублей.

### Тюльпаны надежды

Город Ленинск-Кузнецкий подключился к всероссийской акции "Красные тюльпаны надежды".

Цель этой акции – профилактика ВИЧ-инфекции среди девушек и женщин детородного возраста. Её символ – красный тюльпан, в котором воплощены женственность, любовь и молодость, красный цвет мечты символизирует солидарность с людьми, живущими с ВИЧ-СПИДом.

центр молодежи".

Акция приурочена к Всемирному дню борьбы со СПИДом, который ежегодно отмечается 1 декабря.

Стартом акции стало открытие выставки детских художественных работ. Во время акции в учебных заведениях города пройдут тематические мероприятия: лекции и беседы "за круглым столом", конференции, марафоны, тренинги. На базе городской женской консультации будут организованы занятия в "школе молодой матери", в центре по борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями "День открытых дверей".

Итогом акции станет студенческая конференция "Красные тюльпаны надежды", которая состоится 30 ноября в 14 часов по Дворцу культуры имени Ярославского.

### Адресная помощь

Ко Дню матери, который отмечается 28 ноября, все кузбасские женщины, награжденные "Медалью материнства", получают адресную помощь в размере 500 рублей.

По данным департамента социальной защиты населения Кемеровской области, в Кемеровской об-

ласти более пяти тысяч женщин удостоены этой почетной награды.

### Забота главная – бюджет

Свой профессиональный праздник торжественно отметили работники межрайонной налоговой инспекции.

Налоговая политика стала сейчас надёжным инструментом рыночного регулирования и пополнения доходной части бюджета. От профессионализма и ответственности инспекторов напрямую зависит состояние казны, а значит – содержание всей бюджетной сферы. Показатели работы нашей МРИ МНС РФ № 2 выше уровня прошлого года на 10 %, постоянно улучшаются, что позволяет стабильно выплачивать зарплату врачам и

учителям, пенсии – ветеранам, благоустраивать город и поддерживать в нём общественный порядок. Поэтому на торжественном собрании многие работники были награждены ведомственными грамотами и грамотами муниципалитета, а заместитель руководителя инспекции Е.С. Старостенко отмечена знаком отличия МНС РФ – за особые заслуги в профессиональной деятельности и в связи с праздником.

Служба новостей.

В СВОЕМ послании Президенту Российской Федерации В.В. Путин поставил задачу

## СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ГОРОДА

по удвоению валового внутреннего продукта в 2 раза за десять лет. Увеличение ВВП означает и улучшение жизни россиян. Это достаточно трудная задача, для выполнения которой необходимо приложить максимум усилий, прежде всего, определив, в каком направлении развиваться.

С целью выполнения этой задачи администрация города Ленинск-Кузнецкого приняла решение о разработке плана стратегического развития города в 2005–2015 годы. Создана рабочая группа, в которую вошли работники администрации, предприятий и учреждений города. Для работы привлечены консультанты из городов Кемерово и Новосибирска. В городе нет опыта составления плана стратегического развития, хотя необходимо отме-

тить, что город развивался не хаотично, а на основе вани программы социально-экономического развития.

и учреждений города, их руководителей, всех горожан. Ведь, чтобы планировать, куда идти, необходимо определиться,

где мы находимся сейчас. Поэтому мы подготовили анкеты для предприятий, в которых просим предоставить кое-какую информацию, которая не является коммерческой, и ответить на ряд вопросов. Все анкеты будут обобщены, проанализированы и учтены при составлении проекта плана. Думаю, что руководители с пониманием отнесутся к нашей просьбе.

Есть несколько мнений о направлении развития города, на которых я не хотел бы останавливаться. Хотелось бы услышать мнение, пожелания и предложения горожан, всех неравнодушных людей по этому вопросу.

И. ПОЛЯКОВ.

Заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам.

### РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 15 по 19 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования – 439,2 (на питание – 190, на закупку овощей – 30, на подготовку к зиме – 30, на расходы для содержания учреждений – 88,2, на бензин – 10, для расчётов за электроэнергию – 55, на приобретение мебели для компьютерного класса школы № 37 – 36);

управлению здравоохранения – 1623,2 (на бензин – 180, на проведение медосмотра – 12, на зарплату – 1146, на питание – 40, на закупку овощей – 30, на подготовку к зиме – 45, на медикаменты – 85, на расходы – 45,2, на оплату коммунальных услуг – 40);

психобольнице – 619 (на питание, медикаменты, расходы – 45, на зарплату – 574);

управлению культуры – 40 (на оплату коммунальных услуг – 20, на расходы – 20);

управлению физкультуры и спорта – 26 (на приобретение спортивного инвентаря – 10, на расходы – 6, на проведение спортивных мероприятий – 5, на бензин – 5);

управлению соцзащиты – 441,9 (на питание – 25, на зарплату – 315, на оказание материальной помощи инвалидам и малоимущим гражданам – 12,4, на оформление подписки – 27, на бензин – 10, на приобретение зимней обуви для воспитанников соцприюта – 28, на медикаменты – 1,5, на расходы – 23);

администрации пос. Никитинского – 94,4 (на расходы по текущему содержанию учреждений – 4,3, на бензин, расходы – 6,5, на зарплату – 3,6, на оплату коммунальных услуг – 70, на оплату льгот по коммунальным услугам жителям сельской местности – 10);

отделу по делам молодежи – 39,9 (на проведение мероприятий – 29,9, на расходы – 10);

территориальному фонду ОМС – 550 (на медикаменты – 50, на зарплату – 500);

УВД – 140 (на оформление подписки – 25, на бензин – 115);

ОГПС-7 – 570 (на бензин – 20, на зарплату – 550);

управлению ГОиЧС – 100 (на зарплату);

военкомату – 10 (на расходы);

фонду поддержки малого предпринимательства – 25 (на зарплату);

КУМИ – 200 (на расходы);

ОАО "Бытовое обслуживание населения" – 77 (на содержание кладбища – 2,7, на содержание бригады БТТ – 36,8 на убытки по бане – 37,5);

МП "Управление капитального строительства" – 450 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК "Городская кинодирекция" – 156 (субсидии на убытки);

МП "Редакция радиовещания" – 27 (субсидии на убытки);

МП "УЕЗ ЖКУ" – 690,4 (на расчёты за электроэнергию – 670, на расходы по содержанию жилья и благоустройству города – 20,4);

УСЗН – 475 (на возмещение льгот по ФЗ "О ветеранах").

С. ПАВЛОВА.

Руководитель финансового отдела.



## В ДОБРЫЙ ПУТЬ, "СПАРТАНЕЦ"!

Клуб "Спартаец", в котором занимаются ребята из центра реабилитации детей с ограниченными физическими возможностями, действует уже больше года. Теперь у юных спортсменов появилось своё здание с двумя залами для тренировок, которое находится на территории гимназии № 18.

Благодаря поддержке главы города В.К. Ермакова, в клубе проведён ремонт, и ребята приступили к тренировкам.

Его открытие прошло торжественно и празднично. Спартацы, многие из которых уже показали высокие результаты в соревнованиях областного, регионального и даже международного масштабов, дали торжественную клятву добиваться новых побед и стремиться к новым вершинам. В клубе был зажжён символический олимпийский огонь и прошли показательные выступления спортсменов. А гости приготовили новосёлам подарки. О том, что губернатор А.Г. Тулеев выделил клубу 50 тысяч рублей, сообщил

начальник научно-методического отдела департамента молодёжной политики и спорта Г.Н. Трофимов. Первый заместитель главы города, секретарь политсовета местного отделения партии "Единая Россия" С.Г. Криони вручил ребятам музыкальный центр, спортивный инвентарь и электробытовые приборы. Свой вклад в обустройство клуба внесли также "Сибирская строительная компания", "Северстальмебель-ЛК" и другие предприниматели города.

Участница и призёр многих соревнований различных уровней Настя Маленкова говорит:

– В нашем клубе всегда было интересно, а сейчас будет ещё интереснее. Сюда обязательно придут другие ребята, и мы найдём новых друзей.

Л. СОЛОВЬЕВА.

На снимке: тренировки уже идут. Фото М.НИКОНОВА.

### Внимание женщин-матерей!

Приглашаем вас 25 ноября в 14 часов в ДК им. Ярославского на городское праздничное мероприятие, посвящённое Дню матери.



## Геометрия изысканности



**ЧТО ТАКОЕ** квадрат? Геометрическая фигура с равными сторонами и прямыми углами между ними – так примерно звучит определение из школьного учебника. Суховато получается. Один из слоганов печально утверждает: "Мир, ограниченный прямоугольными формами, далек от совершенства", зато другой – "Квадрат – геометрия изысканности" внушает оптимизм. Хотите иметь по этому поводу собственное мнение? Именно к этому и стремились те, кто открыл ресторан "Квадрат", давая ему такое назва-

ние. Идея заключалась в следующем. Пусть каждый, кто входит в ресторан, откроет для себя свой "Квадрат", ведь, согласитесь, мир, ограниченный прямыми углами, может быть полон особого содержания, заботы, внимания, тепла.

Не сомневайтесь, вас приветливо встретит менеджер зала и поможет выбрать удобное место за столиком. Официант предложит напитки и меню. Теперь полагайтесь на себя: выбор блюд многообразен. Можно заказать то, что подороже, или выбрать подешевле, попробовать мясо, рыбу или овощи – всё обязательно будет вкусно и оформлено красиво. Как обслуживающий персонал старается создать атмосферу гостеприимства и радушия, так и повара беспоко-

ются о том, чтобы вы остались довольны кухней "Квадрата".

О кухне – разговор особый. Для приготовления используется только чистая, привозная питьевая вода. В чудо-печи – пароконвектомате одновременно готовится несколько блюд, и при этом запахи не смешиваются. Чудо-печь может, например, за короткое время выдать мясо в собственном соку. В общем, всё получается быстро, вкусно, а главное – полезно для здоровья.

У повара большой опыт работы, и они постоянно придумывают что-то новое в оформлении или приготовлении блюд как традиционных, русских, так и зарубежной кухни. Каждый гость "Квадрата" может сделать выбор в соответствии со своими гастрономи-

ческими привычками и пристрастиями, основываясь на вкусовых качествах исходных продуктов. А руки поваров и их фантазия безупречны. Та же "Свинина аппетитная" или "Корона" – настоящие произведения искусства.

Предположим, что вы уже сделали выбор, и теперь есть время послушать "живой" саксофон или звуки фортепиано, а заодно оценить окружающий вас интерьер. В оформлении зала отражена форма прямых углов, от этого чувствуется что-то сдерживающее и одновременно располагающее. Это тот самый комфорт, который даёт возможность спокойного отдыха. Можно подумать о чём-то своём или поразмышлять над смыслом коллажей. Вот один из них – "Рояля здесь нет". По-

чему же чувствуется его присутствие в картине? Цветовая гамма дизайна ресторана разнообразна, но создаётся ощущение полной гармонии. Здесь всё продумано до мелочей: изысканная мебель, посуда серии "День и ночь" производства Франции и французское стекло.

В "Квадрате" есть зоны для отдыхающих и для тех, кто заглянул, чтобы просто поужинать или пообедать. За недорогим комплексным обедом вы можете обсудить с партнёром деловые отношения или просто отдохнуть от суеты рабочего дня.

... Вы выбрали для себя вечер отдыха. И вот уже поданы заказные блюда. Не правда ли, красиво и аппетитно? Звучит музыка. Лёгкий говорок посетителей у бара. Чей-то чуть сдержанный смех за соседним столиком... Приятного аппетита, новых знакомств, и, поверьте, вечер обязательно будет добрым!

Л. ВЛАДИМИРОВА.



## "ВЕСНА" НА УЛЬЯНОВСКОЙ

Пекарню в доме по улице Ульяновской, 4 хорошо знает местное население. Запах свежеспеченного хлеба разносится далеко вокруг. Подходят, спрашивают: "Не готов еще?". Если да, то спешат сразу же приобрести рядом в магазине ароматную булку с хрустящей корочкой. С пылу, с жару – так вкуснее. А если еще рановато, терпеливо ждут. Причем приезжают сюда за свежим хлебом даже жители Лапшиновки, Дачного, районов шахт "Комсомолец" и имени 7 Ноября, 10-го участка.

В чем же секрет такой популярности магазина "Весна" и его филиалов? Мы решили расспросить об этом руководителя ООО ПТФ "Динас" Ирину Владимировну Самсонову.

– Наше предприятие образовалось в январе 1997 года, – рассказала она. – Арендовали у города помещение, по кирпичам находили и приобретали пекарное оборудование, приглашали специалистов. Нужно оказалось дело, востребованное на хлебном рынке. За эти семь лет постоянно наращивали объемы выпуска продукции, расширяли ассортимент. Сейчас у нас в общей сложности 20 наименований хлебобулочных изделий. Самым раскупаемым остается пшеничный хлеб первого сорта весом 550 граммов по цене 5,4 рубля за булку. Мы на него всегда ориентировались. Кроме того, самостоятельно разработали рецептуру и освоили выпечку

продукции из слоеного теста. Прошли с ней сертификацию в Кемеровском центре стандартизации и метрологии. Наша фирменная слойка – предмет гордости. Запустили блинное производство, также пройдя аттестацию. И сейчас печем блины 10 наименований. Начали жарить цыплят, причем курятина у нас – только от российских производителей. Теперь на очереди разработка фирменных пельменей "Ульяновские".

Своей продукцией мы торгуем здесь, в магазине "Весна", и в торговых точках возле автовокзала, на рынке "Коробейник". Считаем делом чести и престижа сохранять на уровне 5,4 рубля цену самого распространенного социального хлеба, поддерживать его качество. Ведь покупают его у нас пенсионеры, малоимущие, другие незащищенные категории горожан. Заботясь о качестве, используем дрожжевое тесто, а дрожжи и соль – йодированные. Реализация идет не только в розницу. Заключение договора на оптовые поставки с шахтой "Егоровская" и управлением образования. Наш хлеб на столе у воспитанников 16 детсадов города, учащихся гимназии №12. Сотрудничаем с целым рядом известных городских магазинов и предприятий торговли, такими, как "Ревимэкс", "Жиро", "Премьер". Думаем, что на достигнутом не остановимся, будем расширять и ассортимент, и объем производства, и потребительскую сеть...

К сказанному Ириной Владимировной нужно добавить, что ООО ПТФ "Динас" входит в тройку хлебопекарных предприятий города, от которых напрямую зависит насыщенность нашей торговой сети главным продуктом питания. А это налагает особую ответственность, заставляет местную и областную власть сообща с хлебопекарами разрешать возникающие проблемы. Когда в начале года поползли вверх цены на муку, было решено поддержать производителей социального хлеба – муку для него предприятия начали получать из губернаторского фонда. При выпуске другой продукции, сырье для которой закупается самостоятельно, за ценами здесь тоже не гонятся – качество, работа о кошелек рядового покупателя куда важнее.

Не случайно И.В. Самсонова была награждена в этом году Почетной грамотой администрации Кемеровской области – за большой вклад в развитие потребительского рынка Кузбасса. Предприятие участвует в отраслевых, региональных выставках, занесено в их каталоги, а это – новые перспективные технологии и разработки.

Общий успех во многом определяется стабильностью коллектива, сплавом опыта и молодости. Поэтому многие будущие продавцы и кондитеры из ПУ-17 проходят здесь производственную практику, учатся у мастеров, а потом приходят сюда работать. Вместе сыграли несколько свадеб, выдав девчат замуж, и уже подрастает "общая" внучка. Хлебопеки с улыбкой говорят, что таким образом сами готовят себе смену.

Такая вот сейчас "Весна" на улице Ульяновской. С ней связаны надежды на процветание, благополучный завтрашний день. Пусть они у коллектива сбудутся.

И. ВЕТРОВ.

На снимке: свежие булки достают из печи технолог (слева направо) О.Ю. Пронькина, начальник смены В.Г. Завражная, пекари, выпускницы ПУ-17, С. Морозова и С. Коновалова.

Фото М. НИКОНОВА.

Сергей Егорович БРЕКИН возглавляет ООО "Холодок" почти 12 лет, с момента создания предприятия. Начинали ещё в бывшем Доме быта возле автовокзала, а затем перебрались на проспект Ленина, 43 – здесь арендуются небольшое помещение. От прежнего коллектива из шести человек за эти годы остался один директор.

## КОГДА ПРИХОДИТ ПРИЗНАНИЕ

– Разошлись кто куда, у нас ведь больших денег не зарабатываем, – говорит Сергей Егорович. – Что скрывать, одно время и сам хотел закрыть предприятие. Но потом передумал. Я уже 34 года в отрасли, и бросать всё то, с чем сжился, даже если трудно, не стоит. Меня знают, много постоянных клиентов, а доброе имя в нашем деле – лучше любой рекламы...

Дело, которому отдано столько лет, – это ремонт сложной бытовой техники: холодильников, стиральных машин, пылесосов. Часто просят починить вышедшие из строя утюги или импортные чайники. Категории клиентов – самые разные: богатые и бедные, молодые и пожилые. Обращаются как частные лица, так и организации – без работы сидеть не приходится. Необходимые запчасти мастер заказывает в Новосибирске. Там есть всё, что требуется для ремонта, и качество деталей хорошее, вполне отвечающее современным нормам.

Времена дикого рынка, когда производителю было важно сбывать свой товар, а там хоть трава не расти, миновали, считает предприниматель:

– Магазинов много, они заполнены доверху, и спрос напрямую зависит от цены и качества изделия. Идёт борьба за покупателя. Чем его привлечь? Выпуская, к примеру, холодильник "Бирюса", завод теперь ищет на местах фирмы, способные делать гарантийный ремонт. То есть вспомнили хорошо забытое старое, что, безусловно, выгодно и производителю, и продавцу, и покупателю. Вышел, скажем, из строя мотор-компрессор. Мы его здесь закажем, здесь получим, на месте и поставим. Удобно всем. Нормальная, опробованная схема работы. Я тоже хотел бы к ней подключиться, ищу варианты...

Сейчас, по мнению С.Е. Брекина, работать стало, с одной стороны, проще, а с другой – намного сложнее. Проще потому, что рассчи-

тываешь только на себя, на свои силы, возможности и способности. Как потопашешь... А сложнее, потому что люди считают каждый рубль, и ремонт дорогостоящего агрегата многим просто не по карману. Отсюда доходы и расходы мастера. Но главный принцип он соблюдает неукоснительно. Это честность, законопослушность: квитанции клиентам выдаются, налоги платятся исправно.

– За свой труд каждый должен отвечать по полной, и особенно – за тот, который связан с оказанием услуг, – убежден Сергей Егорович. – Здесь нельзя работать халтурно, как попало, по-пиратски, лишь бы деньги взять. К сожалению, таких примеров немало. Дают вот объяснения, и люди часто им верят, обращаются, хотя нелегалы-ремонтники и налоги не платят, и несут никакой ответственности за работу. Нельзя так, любой бизнес должен быть чистым, открытым...

Да, для настоящего мастера, согласимся, очень важно имя. Оно – его визитная карточка, за которой не спрячешься. Тогда будешь честно смотреть в глаза клиентам, только на "отлично" выполнять крупный и мелкий заказ. Лишь тогда придут успех и признание. Так, как пришли они к скромному, но имеющему прекрасную репутацию в городе предприятию "Холодок".

В. ИВАНОВ.

На снимке: мастер С.Е. Брекин. Фото М. НИКОНОВА.





КАКОЕ слово человек проносит чаще всего? Кого зовем мы, когда нам плохо? Кому первому хочется расказать о своих удачах и победах? Конечно, маме!

А какой образ стоит перед глазами, когда мы произносим это теплое и уютное слово? Для кого-то мама — это седая старушка с вязанием в руках, для кого-то — подтянутая женщина средних лет в брючном костюме, а для кого-то — молоденькая хохотушка, нежно прижимающая к груди своего первенца. Все мамы разные, но у них есть одна общая черта: огромное любящее сердце и добрые, понимающие глаза. Любая мама достойна восхищения и самой высокой награды, а мама, воспитывающая ребенка-инвалида, достойна этой награды вдвойне.

В течение девяти месяцев беременности каждая мать представляет своего желанного ребенка самым красивым, умным, неповторимым. Она любит его ещё до рождения. Проходит время, и вот уже малыш сообщает о своем появлении на свет громким криком. Потом мама радуется его первым движениям, первым словам. И так больно, когда, сравнивая своего ребенка с другими карапузами, она понимает, что с ним что-то не так, что он чем-то отличается.

Именно так случилось в семье Людмилы Юрьевны и Юрия Викторовича Дворниковых из Ленинска-Кузнецкого. Сколько страданий и переживаний было у родителей, когда они узнали, что их ребенок серьезно болен и никогда не сможет пойти самостоятельно без костылей или чей-то помощи, что надежды на исцеление практически нет. И кто знает, как сложилась бы жизнь маленького Женюки, если бы мама не заставила себя стать сильной и не пошла на поводу у безысходной жалости.

По образованию Людмила Юрьевна фельдшер (закончила Ленинск-Кузнецкое медицинское училище), поэтому она прекрасно понимала, что борьба за жизнь и здоровье ее сына будет нешуточной, что от нее потребуются огромное мужество и воля. И началась жизнь, полная забот и тревог, надежд и веры в то, что болезнь все-таки отступит, что у ребенка будет полноценное и здоровое будущее.

Очень пригодились мамини знания по медицине. Людмила Юрьевна занималась с Женей лечебной физкультурой, делала ему массажи, закаливала. Очень часто ходила за советом к докторам в поликлиники и больницы, была с сыном на консультациях в Прокопьевске, Новосибирске. Большое облегчение и поддержку принес открывшийся в городе в 1998 году центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями. Маме уже не нужно было бегать в разные концы города для того, чтобы записаться на прием к невропатологу или сделать ребенку сеанс физиопроцедуры. Все услуги были предоставлены в центре реабилитации. Да к тому же в центре большое

внимание уделялось педагогической реабилитации ребенка-инвалида. Подросток Женя с удовольствием ходил на занятия к психологу, занимался ручным трудом и рисованием. Мама только поддерживала интерес сына к различным видам деятельности: кто знает, может быть, одно из увлечений станет его судьбой?

# ВСЁ ПОДВЛАСТНО ВЕЛИКОЙ ЛЮБВИ

У Дворниковых — дружная семья. Однажды они даже стали победителями в конкурсе "Наши добрые соседи", посвященном Дню семьи. Наверное, актерский талант — фамильная черта Дворниковых, и Женя не раз принимал участие в театрализованных представлениях, организованных педагогами центра.

Говорят, что друзья познаются в беде. А еще говорят, что горе сближает людей. Вот мамы, воспитывающие детей-инвалидов, и объединились, создав пять лет назад общественную организацию родителей детей-инвалидов (ООРДИ). Людмила Юрьевна является заместителем председателя этой организации. Несмотря на то, что ее жизнь полна забот о семье, муже, сыновьях, она находит время и силы, чтобы помочь другим мамам, у которых временно опустились руки, которые устали бороться с недугом ребенка. Людмила Юрьевна всегда поддержит, поможет, ободрит. Да и сама она часто нуждается в поддержке других из ООРДИ. Ведь она всего лишь женщина.

Был в жизни Людмилы Юрьевны такой эпизод. Когда Жене исполнилось шесть лет, из Москвы из специализированного центра, в котором занимаются проблемами опорно-двигательного аппарата, пришло письмо с приглашением приехать на лечение. Ехать нужно было обязательно! Но шёл 1999 год, когда на счетах у рабочих деньги были, но зарплату не платили, и полученный заработанный казался невозможным. Именно в таком положении и оказались Дворниковы: деньги есть, но их нет. Что делать? Куда пойти за помощью? Вот тут-то и вмешались в ситуацию активисты из ООРДИ. Они просто собрались вместе и поехали к директору шахты, где в то время работал папа Жени. Что говорили эти женщины в кабинете руководителя, какими словами убеждали — неизвестно. Но в результате Людмила Юрьевна с сыном в Москву все-таки поехали.

Впечатлений о поездке и у мамы, и у сына осталось много. Но, вернувшись домой, Людмила Юрьевна сказала, что в Ленинске-Кузнецком лечат ничуть не хуже, а атмосфера в родном центре реабилитации намного сердечней и теплей. Женя же, в свою очередь, расхваливал иппотерапию и показывал московскую фотографию, где он гордо восседал на лошади.

У Жени есть старший брат Виктор. Без него и маме, и самому Жене пришлось бы туго. Еще когда Женя был

совсем маленьким, у них с братом существовало любимое занятие: Витя усаживал Женю на красный трехколесный велосипед, закреплял ступни его ног на педалях и за веревочку катал за собой. Радости младшего брата не было предела. Еще бы! Ведь какой русский не любит быстрой езды? Местная детвора поглядывала на Женю с завистью. Везет же: и классный велосипед есть, и брат такой замечательный! А Людмила Юрьевна глядела на своих сыновей сквозь слезы: все у неё в жизни хорошо, вот только младший бы ходил сам.

Теперь Женя уже взрослый, ему двенадцать лет, он учится в 7-м классе средней школы №73 на одни "четверки" и "пятерки". А Витя работает. Шахтером, как папа. Теперь главный помощник мамы Жени. Людмила Юрьевна хвалит сына: и в квартире приберёт, и пропылесосит, и посуду вымоет. Словом, на все руки мастер. Маме остается лишь приготовить вкусный ужин для своих мужчин, тем более, что стряпать разные вкусности — любимое занятие Людмилы Юрьевны.

Есть любимое занятие и у сына: Женя очень любит посидеть за компьютером. А с недавних пор он серьезно занялся спортом. При центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями вот уже больше года работает секция "Пауэрлифтинг". Именно туда и ходит на тренировки Женя. И хотя его спортивная карьера только началась, Женя уже есть чем похвастаться. В сентябре он принял участие в III областной спартакиаде среди лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата в Междуреченске, где был отмечен всеми членами жюри за необычную волю к победе. Наверное, эти мамы целеустремленности и упорство унаследовал сын.

Женя, как и мама, очень открытый, общительный человек. Людмила Юрьевна говорит, что когда идешь с сыном по городу, то не успеваешь отвечать на приветствия: с этим мальчиком Женя ездил на соревнованиях, с этим познакомился в социальном центре молодежи, а с этой девочкой подружилась соседка, к которой она приходила в гости. Много друзей у этого глазастого мальчугана.

Помимо папы, мамы, Вити и Жени, в квартире Дворниковых есть ещё один жилец — черепаха Джоанна. Джоанна проживает у них уже три года и за это время подросла на 3 сантиметра. "Красавица", — смеется Людмила Юрьевна.

Хорошая у Жени мама. Всегда придет на помощь, посоветует, ободрит, поддержит. А еще она очень ответственно относится к своей обязанности быть мамой. В ноябре этого года Людмила Юрьевна Дворникова за жизненную стойкость, самоотверженный труд и достойное воспитание детей была отмечена администрацией Кемеровской области.

**О. ДЕРКАЧ.**  
Социальный педагог ЦРДПСОВ.

# ПО ПРИМЕРУ НАСТАВНИЦЫ

Нелегко сейчас работать в школе, но особенно трудно учителям истории. Хочется рассказать о молодых. Это Ольга Дмитриевна Волобуева, Евгения Анатольевна Савельева и Людмила Анатольевна Кривошеина. Все они в разное время учились у отличника народного просвещения Валентины Михайловны Малковой. Так сложились обстоятельства, что они не сразу после окончания вузов вернулись в родную школу. Решили попробовать себя в других сферах. Но любовь к своей школе взяла верх. Сейчас эти педагоги работают вместе. Это очень интересные, интеллигентные, трудолюбивые, знающие свое дело и предмет люди. Большое внимание на своих уроках они уделяют становлению личности учащихся.

Ольга Дмитриевна использует на своих уроках материал по краеведению, но не забывает и о современности. Очень интересно у нее был проведен открытый урок на тему "Присоединение земли Кузнецкой к Российскому государству". Ребята и гости увидели на этом уроке корабельников с их товаром, узнали о том, что издавна на земле Кузнецкой жило много людей разной национальности. Это прослеживается у нас и сейчас.

Ольга Дмитриевна, несмотря на свою занятость, старается ездить со своими питомцами по интересным местам Кузбасса. В прошедшем году она возила ребят в Томскую писаницу. Это путешествие учащиеся

запомнили на всю жизнь. Они привезли много фотографий, сувениров, буклетов.

Обширные знания Людмилы Анатольевны Кривошеиной и Евгении Анатольевны Савельевой и умение их преподнести заставляют ребят притихнуть на уроке и внимательно слушать.

Евгения Анатольевна старается разнообразить уроки различными мероприятиями. Ее ребятам особенно нравятся театрализованные представления. Все желающие совершили путешествие в театр Древней Греции. А помогли это сделать Евгения Анатольевна и ее класс.

Людмила Анатольевна Кривошеина проводит интересные лабораторные работы на уроках обществознания, знакомит ребят с вопросами культуры на уроках истории. Содержательным и запоминающимся стал проведенный ею урок "Загадка исчезновения Янтарной комнаты".

Большую помощь нашим педагогам оказывает методист истории НМЦ Вера Михайловна Остапенко. Это замечательный учитель-ученик. Она много лет проработала с детьми и сейчас передает свой богатый опыт и мастерство молодежи. Вот и наши учителя истории учатся у нее. У историков школы № 37 большое будущее. Это растущие учителя. Они постоянно совершенствуют свое мастерство.

**В. ШАТАПОВА.**  
Учитель школы № 37.

# ПУСТЬ ГОРИТ СПОРТИВНЫЙ ОГОНЬ

Школа — это не только уроки и перемены, школа — это нечто большее для большинства наших ребят. Редко кто торопится быстрее убежать домой сразу после занятий: всевозможные кружки по интересам и спортивные секции ждут ребят после уроков. В школе № 37 уже давно спорту отдается особое предпочтение. Ребята с удовольствием занимаются как во внутришкольных спортивных секциях, так и секциях других спортивных учреждений города. Мы поддерживаем тесную связь со спортивными комплексами шахт имени 7 Ноября и "Комсомолец".

Спортивные команды нашей школы хорошо известны на городском уровне, и в этом заслуга учителей физической культуры и руководителей спортивных секций. Возьмем лишь текущий год. Он был очень насыщенным и результативным. Судите сами. В легкоатлетической эстафете, посвященной Дню Победы, наши девушки младшей группы заняли первое место. В рождественском первенстве по волейболу девушки опять на первом месте, юноши — на втором.

А ещё были призовые места на весенней спартакиаде по волейболу, фестивале школьников "Президентские состязания", приуроченных к Дню защиты детей.

Можно перечислять и дальше.

Школа № 37 гордится своими каратистами, имеющими множество медалей и званий. Среди них: Александр Зельман, Дмитрий Рыбкин, Алексей Шаяхметов, Владислав Вабищевич. В этом огромная заслуга принадлежит тренеру С.В. Шабаршину.

В нашей школе также обучается восходящая звезда по мотокроссу Сергей Литвинцев. Мы не будем останавливаться на достигнутом. Впереди новые соревнования, участия и новые победы. Вот такая мы, спортивная, 37-я школа.

**И. ИВАНИСЕНКО.**  
Руководитель методобъединения учителей физкультуры.

Совсем скоро наша школа № 37 отметит юбилей, и на фоне этой большой даты незначительным может показаться ещё один юбилей, который тоже празднует школа, — пятилетие детской организации "Экспедиция в XXI век".

# "Экспедиция-XXI" идёт в будущее

Однако благодаря этой организации учащимся предоставлена возможность реализации себя в разных направлениях активной деятельности. Каждый класс — корабль со своим названием, эмблемой, штурманом и помощником. Руководит всем экипажем главный штурман Юлия Персидская, ученица 8-го класса. Она постоянно следит за работой кораблей и грамотно руководит организацией.

На каждом корабле есть 11 групп по интересам. Здесь и активное взаимодействие с начальной школой (группа "Смотрители резерва"), группы ЮИД "Зебра" и "Дизайн". Группа "Связь и информация" организовала два совершенно не зависимых друг от друга пресс-центра, выпустила стенгазету "Эдельвейс" и газету "Четыре четверти". И уж, конечно, говоря об "Экспедиции-XXI", нельзя не сказать о группе "Покорители свободного времени" — это, если хотите, массовики-затейники — самая активная и озорная группа. ПСВ подарили школе и городу команду КВН "Большая 7" — трёхкратную обладательницу кубка города. Какой ленинский кавендр не знает нашу Зину Нохрину из 11а! Между прочим, Зина — "Мисс КВН Кузбасса-2003" летом была премирована губернатором А.Г. Тулеевым путёвкой в Грецию. Зина вместе с Ромой Тимошенко (9е), Юлей Илжихиной (11а) и Викой Куралевой (4б) являются основой сборной команды города "Шанс", которая при активном участии ребятшишек стала чемпионом лиги Кузбасса.

Бывший игрок "Большой 7" выпускник школы Миша Рыльцев сейчас работает на местном радио диджеем. В прошлом учебном году наша школа дебютировала на городском конкурсе "Мисс-старшеклассница", и Натая Дзерия из 11а стала "Мисс Дружбой".

Есть в школе и другие звёзды: Максим Зуев (3а), Стас Шиповалов (7г), Алёся Натфуллина (8д), Таня Персидская (9е), Наташа Левшенко (11а) и целые "звёздные" классы — 8б, 9а, 9в, 11а — способны в любой момент вырвать школу.

Комната детской организации заняла второе место в смотре-конкурсе детских комнат, а наша "Экспедиция-XXI" из года в год признаётся одной из самых лучших и блистательных организаций в городе. И это неудивительно, ведь руководителем организации является педагог-организатор Мария Евгеньевна Нохрина, получившая за свою активную работу Почётную грамоту администрации Кемеровской области.

Мы не только участвуем в городских мероприятиях, но и проводим свои. Каждую четверть в школе проводится кубок КВН, "Фестиваль искусств" стал визитной карточкой школы. Мы постоянно организуем добровольческие акции, с почтением и уважением встречаем 9 Мая. Взяли шефство над ветеранами нашего района, а с наступлением весны мы с удовольствием убираем территорию микрорайона. И в конце учебного года на общешкольной конференции "Сеанс всеобщей связи" директор школы Леонид Александрович Васильченко на протяжении часа вручает благодарности самым активным ученикам и учителям.

Так что, "Экспедиция-XXI" стремится вперёд, прославляя нашу школу, в дружестве с ДК имени Ленина, ДК имени Ярославского, Дворцом творчества, отделом молодёжи. И мы всё сделаем для того, чтобы огонь, зажжённый в наших душах пять лет назад, не погас, а школа могла нами гордиться.

**Алена РЯБКОВА.**  
Учащаяся 7а (пресс-центр "Четыре четверти").



## Вестник ГИБДД

## СЛУЖБА - ДНИ И НОЧИ

Днём и ночью группы дорожно-патрульной службы ГИБДД отправляются в рейды по дорогам города, чтобы предотвращать кражи и угоны автотранспорта, пресекать административные правонарушения, следить за соблюдением правил дорожного движения водителями и пешеходами. Сотрудники ДПС внимательны ко всему, что происходит на пути их следования, ведь зачастую за ничем не примечательной, на первый взгляд, ситуацией может стоять преступление.

Так, в ночь на третье ноября при патрулировании автодороги Ленинск-Кузнецкий-Полысаево сотрудники отдела ГИБДД О.Ю. Попович и В.Л. Котенко заметили у обочины дороги автомобиль "М-412", около которого стояли четверо молодых людей. Попросив предъявить документы на право пользования автомобилем, сотрудники ГИБДД услышали ссылку на то, что документы остались дома. Молодых людей пришлось доставить в дежурную часть УВД Ленинска-Кузнецкого для выяснения обстоятельств. Установив по государственному номеру автомобиля его владельца, отправились по адресу проживания.

Владелец автомобиля С.Г. Анискин уверял, что машина находится в гараже, куда он поставил её вечером. Однако на самом деле её там не ока-

залось. Позднее выяснилось, что один из молодых людей зашёл к владельцу "Москвича" в гости, украл ключи от гаража, после чего вместе с товарищами угнал автомобиль.

Ещё одно автотранспортное преступление удалось раскрыть менее чем за сутки. 11 ноября в Полысаево на улице Волховской водитель совершил наезд и травмировал пешехода, после чего скрылся с места ДТП. При опросе жителей близлежащего района удалось найти свидетелей и выяснить цвет и возможную марку автомобиля. В базе данных отдела ГИБДД числится около 500 автомобилей, сходных по цвету и марке. При отработке данных были установлены автомашина и водитель, совершивший ДТП. Водителем "ВАЗ-2101", госномер 0451 EA-42, оказался И.В. Тихонов, который не имеет водительского удостоверения. Гражданин Тихонов объяснил, что уехал с места происшествия потому, что испугался наказания за управление транспортным средством без водительского удостоверения.

Эти и другие случаи раскрытия преступлений сотрудниками ДПС во время дежурств помогают предотвратить ещё более тяжёлые последствия, которые нарушители могли бы совершить на дорогах.

**В. ЦЕЦЕНЕВСКИЙ.**  
Начальник ОГИБДД.

## ЕСЛИ ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

Угоны и кражи автотранспорта, увы, пока ещё имеют место, в том числе и в нашем городе. Причём похищенные транспортные средства — это не только личные беды и заботы владельцев, ведь зачастую угоном занимаются граждане, не имеющие достаточных навыков вождения или находящиеся в нетрезвом состоянии, что приводит к тяжёлым последствиям для самих воришек и для тех, кто встретился им на пути.

В том, что автотранспорт могут угнать, есть немалая доля вины самих водителей. Владелец может оставить автомобиль «на минутку» без присмотра, чтобы сделать покупку в магазине, а вернувшись, обнаруживает, что машины и след простыл. Эта ситуация стала уже стандартной, а причина в том, что, понадеявшись на авось, горожане оставляют незапертой дверь автотранспортного средства, либо стёкла в двери опущены, либо что-то ещё.

В связи с этим надо чётко усвоить, что нельзя оставлять автомобиль без присмотра, держать в незапертом автомобиле ключ зажигания, и обязательно нужно пользоваться охраняемыми стоянками и про-

тивоугонными устройствами.

И ещё. Большинство преступлений, связанных с хищением автотранспорта, совершается на глазах у граждан, которые могут если не предотвратить, то хотя бы своевременно сообщить об этом в милицию. Однако такая информация к нам не поступает, отчего розыск похищенного транспорта затрудняется, а невольные свидетели преступления сами становятся заложниками следующего угона.

Активная помощь граждан работникам органов внутренних дел, а также выявление лиц, склонных к этим видам преступлений, помогут в предупреждении краж и угонов автотранспорта. В случае обнаружения кражи транспорта из гаража либо угона с места стоянки срочно сообщите в милицию. В отделе ГИБДД также есть пейджер доверия (№ 3-35-00, абонент "ГИБДД") и телефон доверия 3-44-45, на которые вы можете сообщить любую информацию о преступных посягательствах на автотранспорт, а также о лицах, склонных к кражам и угонам.

**А. ТРУШКОВ.**  
Инспектор по розыску ОГИБДД.

## СПОРТ

В СПОРТИВНОМ зале завода "Кузбассэлемент" прошёл третий традиционный открытый турнир по баскетболу, посвященный памяти учителя физкультуры школы № 38 В.П. Крекера, проработавшего здесь более 30 лет и воспитавшего не один десяток чемпионов города, области.

Турнир набирает обороты — в этом году в нём приняли участие 13 команд, а в прошлом было 10. В первый день соревнований определились четыре команды, которые должны бороться за переходящий кубок. Ими по праву стали выпускники школы № 38, а также баскетболисты шахты имени Кирова, ПУ № 17 и горнотехнического колледжа. Первой на финишную прямую вышла команда выпускников, обыгравшая "кировцев" в 1/2 финала со счетом 41:39. Второй полуфинал выиграла команда ЛКГТК со счетом 41:20 у команды ПУ № 17.

В игре за третье место уверенную победу одержала команда шахты имени Кирова,

## ТУРНИР ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ

обыграв молодых ребят из ПУ № 17 со счетом 54:16. Первое место, как и в прошлом году, заняли более опытные выпускники школы № 38, обыгравшие учащихся ЛКГТК со счетом 30:23.

Были определены лучшие игроки — это выпускники школы № 38 Павел Бондарев и Константин Рыльцев. Лучшим нападающим признан Вячеслав Жмак, лучшим разыгрывающим стал Алексей Киршин. Оба —

студенты КОПИ. А лучшим центровым признан учащийся горнотехнического колледжа Петр Думчев.

Очень приятно было видеть на турнире ветеранов баскетбола, которые уверенно разыгрывали комбинации, а также перспективную, пока еще задорную молодежь.

Победители и призеры были награждены переходящим кубком, грамотами, памятными выпелами и денежными призами. И, кроме того, формой и мячами для игры в баскетбол от постоянного спонсора и вдохновителя турнира — фирмы "Александровскмашсервис" в лице генерального директора Алексея Робертовича Прилепского, выпускника ЛКГТК 1989 года. По общему мнению, игры получились очень интересными и зрелищными.

**Н. ВАСИЛЬЕВА.**

## Гости были сильнее

Более чем двадцатилетняя дружба связывает теннисистов нашего города и Белова. Вот и на днях были проведены две матчевые встречи среди спортсменов этих команд.

В гостях сборная команда нашего города уверенно переиграла хозяев. А через неделю состоялся ответный матч, в котором, как никогда, были сильные участники, что предопределило своеобразную интригу.

В финальную часть турнира вышли четыре беловчанина и три спортсмена из нашего города. В ходе многочасовой борьбы первое и третье места заняли гости — А. Шишкин и А. Рожков, второе — у нашего Павла Бондаренко.

По мнению участников, турнир явно удался, и в будущем они собираются продолжать такие соревнования.

**О. ПОГРЕБНОЙ.**

Главный судья соревнований.

## На ковре и на корте

Первая половина ноября была отмечена двумя интересными спортивными турнирами.

В Белове прошло первенство среди юношей по вольной борьбе. Участниками соревнований стали около 200 спортсменов из Белова и Беловского района, а также Киселёвска и Ленинска-Кузнецкого. Учащиеся МСУ ДЮСШ № 2, воспитанники тренеров-преподавателей В.Н. Якучакова и Р.Б. Челухоева, показали в своих весовых категориях довольно высокие результаты. Андрей Гебель и Николай Лукин заняли соответственно четвертое и пятое места, а Станислав Осипцев и Максим Фролов стали победителями первенства.

В это же время на футбольном корте нашего Дома спорта состоялся блицтурнир по футболу среди юношей, в котором приняли участие 11 команд. В своих возрастных группах первые и вторые места поделили команды "Надежда" (тренер А.И. Сапрыкин) и "Кировец" (тренер Ю.Г. Тен).

**С. КОЛЕВАТЫХ.**

Директор МСУ ДЮСШ № 2.

## "Товары - почтой"!

На почтамте и в любом отделении связи города и района вы можете ознакомиться с каталогами "Почтовый Торговый Дом", и, если что-то вас заинтересует, здесь вы можете оформить и отправить заказ.

Все товары (за небольшим исключением), представленные в каталоге, оформляются наложенным платежом, а не по предоплате! Мы ждем вас!

## ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ!

Общество с ограниченной ответственностью "Частное охрannое предприятие "Гарант плюс" — ОГРН 1024201307734, ИНН 4212021017 объявляет о своей ликвидации. Претензии кредиторов принимаются в течение двух месяцев со дня выхода данного объявления. Контактные телефоны: 5-23-15, 8-903-993-14-32.

## БЛАГОДАРЮ

Выражаю сердечную благодарность всем родным, соседям, знакомым, коллегам учебно-курсового комбината, шахте "Октябрьская" за оказанную материальную помощь и моральную поддержку в похоронах любимого сына Константина Александровича Лазарева.

**Мама.**

## ПРОДАДИМ

"Петкус-Гигант-К531А", "ГАЗ-66", "КамАЗ-5320" (бортовой) или поменяем на рожь. Купим рожь на элеваторе. Телефоны: 8-913-713-79-39, (383-2) 66-18-30.

## УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" О № 277169 на имя Алексея Ивановича Чернышова считать недействительным.



«Городская газета»

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация  
г. Ленинска-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты  
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

**Главный редактор  
С.П. БАРАНОВ.**

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

## Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 22.11.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 2947  
Цена в розницу -  
договорная.